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Az iskola és a közegészségtan.
Magyarországon a tanügyi politika a leg­

jobb politika. Nálunk is általánossá kezd válni 
ma már az a meggyőződés, hogy a jó iskola 
legbiztosabb garancziája nemzetünk jövendőjé­
nek A jó iskola kihat a nép folytonos műve­
lődésére, legerősebb bástyája a magyarságnak, 
s a nép műveltsége viszont folyton visszahat 
az iskolák folytonos javítására.

Tanügyünk mezején örvendetes élénkséget 
és munkásságot látunk. Ma már az érdeklődés 
csaknem általánosnak mondható. De azért az 
iskolára befolyással biró különböző hatóságok­
nak nem egy intézkedése máig is a szakérte­
lem hiányában erőltetett, elsietett és sokszor 
egymásnak ellentmondó.

így különösen aránytalanul kevés gondot 
fordít máig is az iskola a lélek kiművelése 
mellett a testi erő és egészség ápolására és 
fejlesztésére. Pedig csak akkor jó az iskola, 
ha a test egészséges fejlődésére éppen úgy 
ügyel, mint a milyen kellő gondot fordít a 
lélek ép fejlesztésére. Bármelyik fél túlkapása 
a másik fél rovására történik. Már pedig az 
iskolának a testből és lélekből álló egész 
embert kell nevelnie. Az iskola máig is arány­
talanul nagyobb gondot, fáradságot és pénz­
áldozatot fordít a lelki tehetségek kifejleszté­
sére, különösen az ismeretek felhalmozására 
és egyéni elsajátítására, mint a testi erő és 
egészség megőrzésére, ápolására és fejleszté­
sére. A testnek józan nevelése és józan fegye­
lem alatt való tartása egyik elsőrangú köteles­
sége a tanulónak, mert hát igaz az, hogy az 
egészséges léleknek egészséges testre is van 
szüksége — lévén a test szimbóluma és ki- 
fejezője a léleknek.

AZ „EPERJESI LAPÜK“ TARCZÁJA.
Idegenben.

írta SSztii.nR.il.v Géza.

Jó ismerősnek érzett sziklaszakadások, a távolból 
bársonyosan simuló fenyves és ezeknek aljában domb­
oldalakra odavetve, természetes és épp azért remek 
képekben, szegényes faházak arasznyi ablakokkal. Ez 
meg a mi hazánk.

Esőfogó kalapban, tunyán, gondolat nélkül álldogáló 
Ínséges lótok. Ez még a mi népünk.

Röviddel utána más lesz minden : föld, ház és ember. 
Nincs már többé hegyszakadásos, lenv űzött, élettelen 
töld; gyárkémények füstjén keresztül szaladoz kedves 
napsugár, zöld-sárgán hull..mzó, dombszegett rónasá- 
gon. azon munkáló életteljes emberen. Ez már nern 
a mi hazánk, már nem a mi népünk.

Visszahelyezem az előttem elfekvő képet wz hazánkba 
jó Magyarországra. Fa. tű, ember ugyanaz, n.int ott és 
mégse vagyok mint ott, és mégse vagyok képes azt az 
idegenes érzést elnyomni, a mi úgy jött pillanatnyilag 
azzal a tudattal, hogy idegen földön járok.

Elsőbb — úgy tetszik — a tudat okozza s ezt 
elhitetni magammal jól esik De utóbb a szív elhallgat, 
mert talán fájna nekie most is úgy szólani, mint otthon. 
Az ész dolgozik csupán tovább, a mi úgy jár az ember­
ben szünetlen pontossággal.

Mi hallgattatja el a szivet ? A gyárkéményekből 
bodoran előgörgű füst, a mely leszorítja az ember

Közoktatásügyi kormányunk legújabban az 
alsóbb- és középiskoláknál nagy gondot fordít 
a gimnasztikára és a játékra s főleg a torna­
játékokkal igen szép eredményt is tudott föl­
mutatni. De szolgálja a testi erőt és egészséget 
a szellemi túlterhelés megakadályozásával s a 
közegészségtan előadásának az alsó-, közép- és 
felsőiskolai fokozatokon való elrendelésével is. 
Ennek pedig — nézetünk szerint — az iskola 
czélszerű elhelyezése, bebútorozása és tisztán­
tartása mellett főleg a táplálkozás, a mozgás, 
az érzés és a beszéd szerveinek egészséges ki­
fejlődésére kell fősúlyt fektetnie, vagyis szerető 
gondoskodásának tárgyává kell tennie a tanuló­
nál az idegrendszert a maga egészében. Hogy 
ezek a szervek működhessenek, feladatukat 
pontosan teljesíthessék és általában épségben, 
erőben és egészségben élhessünk, bizonyos 
kellékekre van szükségük, a melyeknek a kellő 
mennyiségben való kiszolgáltatása rájuk nézve 
életfeltétel; ilyenek éppen az étel, ital, levegő, 
meleg, tisztaság, a munka és a pihenés.

A közegészségtannak általánosan kötelezővé 
tételét mi egyenesen magának az iskola érdeké­
ben állónak is tekintjük. Valóságos korrekezió- 
ját látjuk benne ama sokat hangoztatott és orvosi 
szaktekintélyek által is beigazolt szellemi túlter­
helésnek. A magyar tanügynek tehát hazánk 
jövője érdekében nagy figyelmet kell fordí­
tania a közegészségtannak szakértelemmel való 
lelkiismeretes és pontos előadására, s tanügyi 
hatóságainknak meg kell tenniük mindent 
annak népszerűvé tételére.

Ma — sajnos — a tanuló is többé nem 
az izmok, hanem az idegek embere. Ezeknek 
az idegeknek józan nevelését és fegyelmezé­
sét éppen a szellemi munka épsége kívánja 
meg. Mert hát tigyelmezés, alapos tanulás,

tüdejéhe a levegőt ? Az, az. Minálunk nincsen ilyen 
füst: tiszta, erős levegő, a minek azonban nincs ér­
téke — semmi.

Mert ez azon levegő, minek nem jó az illata.
És mert illatos az a kőszénfüstös levegő, a melyben 

kifogyhatatlan aranyszálak teremnek és mely a német 
nemzet ereje. I iszta levegőnél is nagyobb erőt ad ez a 
füst embernek, államnak testileg, lelkileg egyaránt.

Mert erős nép a német egyéneiben is. Hatalmas 
alakokon szalad végig az ember szeme bármerre pillant­
son is és bámulatosan művelt fajt tanul ismerni testileg 
erős egyéneiben.

Óriás kémények állanak őrt a messze délnek nyúló 
mezőségek felett, a hol épp oly szabadon í.yilik a mezei 
kis virág, és páratlan szorgalommal dolgozik az erőteljes 
német erős lovával, s ingó dús vetések fölött kedvesen 
egyengeti magát egy pacsirta, dalolva frissen a szapora 
munkához, a mi folyik mezőségen, közelfekvő gyárak­
ban egyaránt . . .

Lemenő napnál, esti szürkületnél zsong át a falu 
kőtemplomának kis harangja; az erős német indul 
nyugalomra. Cserépfedeles kis házak sorakoznak nagy 
szabályossággal. Messze világító lámpafény csillan ke­
resztül az ablakon és a családapa olvassa a bibliát; 
ölében szőke kékszemű kis gyermeke ül, míg felesége 
jellemző kedélyesseggel, szeretettel hajtja férje vállára 
fejét és simogatja szőkefürtű gyermekét. Megszakadó 
házfedélből kiugró eresz alatt ül a gazda szolgája és 
ugráló hangú dalokat nyomintgat ki egy jókora har­
monikából. Majd ha újságolvasásra kerül a sor, bemegy 

pontos kötelességteljesítés az idegek épségétől 
függ. Az agy idegrendszerének túlcsigázását 
jobban és állandóbban megsínyli a test, mint 
az izmok megerőltetését, s a túlfeszített szel­
lemi munkának, tehát az agy túlságos meg­
erőltetésének következményei a statisztika 
szerint valóban elrettentők

Nem a tantárgyak sokasága, hanem a tanuló 
egészsége a fődolog. Lelkiismeretes gondot kell 
fordítania az iskolának a közegészségtan alap­
ismereteinek előadására és beható elsajátítá­
sára. Hogy mi és mennyi tartozik a közegész­
ségtan előadásának a keretébe, az nem a mi 
dolgunk, — az az illető szakférfiak hatás­
körébe tartozik. (—k.)

Vármegyénk és városaink.
A vármegyei legtöbb adót fizetők névjegyzéke. 

lahy József Sárosvármegye alispánjának legutóbb 
kibocsátott hirdetményében a törvényhatósági bizott­
sági tagok névjegyzékének egybeállítása tekintetében 
a következők foglaltatnak: «Ezennel hözhírré teszem, 
hogy a legtöbb adót fizető vármegyei törvényhatósági 
bizottsági tagok névjegyzékének egybeállítása cséljából 
beérkezett adókimutatások, az 1886 : XXI. t.-cz. 25. §-a 
értelmében, f. évi szeptember 10-ikétől 17-ikéig be­
zárólag Berzeviczy Elek vármegyei I. aljegyző hivata­
los helyiségében (vármegyeháza I. em. 10., ajtó) lesz­
nek — a hivatalos órák tartama alatt — közszemlére 
kitéve. A legtöbb adót fizető bizottsági tagok 1901. évi 
névjegyzéke pedig ezen kimutatások alapján, a vár­
megyei igazoló-választmánynak folyó évi szeptember 
18-ikán és esetleg folytatólag a következő napokon 
a vármegyeháza kistermében reggeli 9 órakor kezde­
tét veendő ülésein fog egybeállíttatni. Az adókimuta­
tások elleni esetleges felszólamlások, nemkülönben az 
adó kétszeres beszámítására vonatkozó igény igazolása 
a fentjelzett időben és helyen, legkésőbben azonban 
az igazoló-választmány ülésein eszközölhető. A vár­
megyei legtöbb adót fizető törvényi, bizottsági tagok­
nak a vármegyei igazoló-választmány által egybeállított 

ő is meghallgatni a kinai híreket, mert nagyon szép­
nek tartja ám ő a katonaéletet, és a mennyire szereti 
hazáját a német szolgálni mmdenképen, úgy szereti 
a polgár a katonát.

Nagy császárjuk még nagyobb szót engedett bele 
a nagyvilágba és népe izgatottan lesi a közel jövőt.

\ ároshelyt látni ezt leginkább. A legnagyobb mohó­
sággal kapkodják a sok kőnyomatost, míg a sorházak­
ban kőkorsókat szopogatva folyik a szó azzal a ked­
ves, finom, folyékony kiejtéssel, a mi az északnémet 
specziálitása...

Füsttenger ködéből bontakozik ki előbb kéményei­
vel, utóbb palotáival a poroszok ősi városa: Boroszló. 
Rendkívül élénk forgalommai. nagy területet elfoglalva 
nyugszik az Odera partján. Kegyelettel csüng lakos­
sága fényes múltján és emlékébe véste utolsó gyer- 
kőezéje is régmúlt nagy napjait. De büszke — s jog­
gal — a jelenre is.

Büszke I. \ ilmosra, a ki mint porosz király ön­
tötte vasba, aranyba a nagy nemet egységet. Boroszló 
jámbor polgára eljár naponta büszkesége lovasszobrá­
hoz, — ez impozáns terjedelemmel, fenséges kedves 
háttérrel foglalja el a város főterét és míg lábainál 
egyfelől a versaillesi jelenet: a hatalom kezdete, addig 
másfelől a jó porosz áldást kér a magasból, hogy ne 
legyen soha vége e hatalomnak. Kérelmüket meghall­
gatják. Mert óriási világvárosban székel az ő fejedel- 
mök, Európa leghatalmasabb nemzetének fejedelme 
— (mert ez igy jól van mondva).

A kedves, aranyos Berlin úgy él most lelkemben,
Jelen számunkhoz ífeliv melléklet van csatolva.
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1901. évi ideiglenes névjegyzéke az említett törvény 
28. §-a értelmében f. évi október hó 1-től 15-ikéig 
bezárólag lesz a vármegyeháza fekete tábláján, továbbá 
minden járási főszolgabíró és városi polgármester hi­
vatalában közszemlére kitéve. Ezen határidő alatt az 
egybeállított névjegyzék elleni, kellőleg felszerelt és a 
vármegyei állandó bírálóválasztmányhoz intézett feleb- 
bezések a fentjelzett hivatalok bármelyikénél benyújt­
hatók. Elkésetten beérkezett felebbezések avagy fel­
szólamlások figyelembe vétetni nem fognak.»

♦

A vármegye jövő évi költségelőirányzata. Sáros­
vármegye állandó választmánya aug. hó 27-ikén tartott 
ülésében a vármegyei főszámvevő által átvizsgált s az 
1901. évre vonatkozó költségvetési tervezettel foglalko­
zott, a melyet az elnöklő alispán jelentése kapcsán ter­
jesztett az áll. választmány elé. Az állandó választmány 
a kellő takarékosság szem előtt tartásával egybeállított 
1901. évi költségelőirányzatot kimerítő indokolással el­
fogadta s a vármegye 1901. évi szükségletét 253,823 kor. 
30 fill.-ben állapította meg. A szükséglettel szemben 
a fedezet 11.126 kor. Ekként a 242.697 kor. 30 fill. 
hiány részben a már eddig is engedélyezett s összesen 
195,784 koronát kitevő állami javadalommal, részben 
az ezúttal kért további 46,913 korona 30 fillérnyi pót 
javadalommal lenne fedezendő. A kincstári javadalom­
nak ilyképen leendő felemelését határozottan meg­
kívánja mindinkább gyarapodó, másrészt a közigazga­
tás kiválóbb színvonalra emelésével összhangban levő 
szükséglet-szaporodás. Igaz ugyan, hogy Sárosvármegye 
közigazgatása az eddig rendelkezésre állott elégtelen 
erők mellett is állandóan kiváló színvonalon állott, 
másrészt azonban ez csupán a legnagyobb erőmeg­
feszítéssel volt elérhető s kétséges, vájjon a fokozatosan 
gyarapodó terhes feladatok mellett az eddigi erőkkel 
továbbra is fentartható volna-e. Az állandó választ­
mány abban a nézetben van hogy nem s éppen azért 
a már rendszeresített árvaszéki ülnöki és IV-ik aljegy­
zői állásokon kívül még egy allevéltárnoki, egy szám­
tiszti s két díjnoki állás rendszeresítését tartja szük­
ségesnek s kérelmezi. Kétségtelen az, hogy ez állások 
mielőbbi szervezése egyenesen a vármegyei közigaz­
gatás fejlesztése szempontjából nélkülözhetetlen, azon­
felül az allevéltárnoki állás rendszeresítését nem csu­
pán a kiváló becscsel biró vármegyei levéltár szak­
szerű rendezése, de az állami anyakönyvi intézmény 
életbelépte óta felszaporodott teendők ellátása is köve­
teli. A számtiszti állás rendszeresítése a közigazgatási 
számvevőségi szolgálat kiterjesztése czéljából felette 
fontos, mert különösen a községi háztartás, útadó­
kezelés s egyeb községi szolgáltatások mikénti elszámo­
lásának a helyszínén való gyakoribb megvizsgálása az 
eddigi létszám mellett lehetetlen. A kért pótjavadalom 
jelentékeny része a vármegyei tisztviselők, segéd- és 
kezelőszemélyzet fizetésének és lakbérének az állami 
hasontisztviselők fizetésével s lakbérével egyenlő szín­
vonalra emelésére fordíttatnék. Tudvalevő, hogy a múlt 
évben ily czélra folyósított 15,908 kor. pótjavadalom 
nem volt e részben elegendő. Egyébként a költségvetés, 
az állandó választmány véleményével, szept. hó 12-ikéig 
bezárólag a vármegyei főpénztár helyiségében közszem­
lére van kitéve s bárki által megtekinthető s az észre­
vételek ugyanott benyújthatók.

HÍREK.

Csöndes a lég, falevél alig suhog, úgy bődül bele 
a játszani kezdő katonazene Rákóczy hangjaiba a fakó

mint végtelen kedves emlék a maga óriási terjedelmé­
vel, élénk, művelt népével.

Gyárak, azután kertek, villák sorozata, külvárosok, 
ódon német stilű házak, óriás paloták, azután ismét 
külvárosok, villák és ismét gyárak.

Ez Berlin! Kertek vezetik be, kertek zárják. Ligetek 
mindenfelé. Valósággal paradicsomba helyezett világ­
város. Házak, fasorok, üdülőhelyek — minden a leg­
nagyobb preczizitással elhelyezve, és így van benne 
hemzsegő, föltétien rendhez szokott népe; szép ország, 
szép város. Szép mindene, legszebbek emberei. Ked­
vesek a végtelenségig és nővilágukban megmaradtan 
él az ősi, igaz nő a maga végtelen természetességével, 
kedvességével, üde bájával minden más népek nő­
világa fölött.

Typusok mindenhol vannak, — itt is. Értem typusa 
a paraszt, polgári és főúri osztálynak külön-külön, mely 
typus az osztály jellegét magán hordja megjelenésében. 
Legvonzóbb polgári osztálya.

Tősgyökeres német város Berlin a szép, a kedves, 
a hatalmas, és erős német érzülete megnyilatkozik lép- 
ten-nyomon, de nem tűrhetetlenül. Nyüzsög népe mint 
hangyaboly remek utczáin és szívélyességgel mutogatja, 
maga is megszemléli újból és újból a maga alkotásait

Napesti munkája után jóleső nyugalmat talál a 
Thiergartenben, a melynek fölötte csupán a ham­
burgi áll.

Zárlat. Bérczalja, Alsó-Sebes és Fulyán községek­
ben a szarvasmarha-állomány között a lépfene, Terebő 
községben a sertésállomány között a sertésvész ragá­
lyos betegség állapíttatván meg, a nevezett községek­
ben és pedig Bérczalján augusztus 20-tól, A.-Sebesen 
augusztus 23-tól 14 napi udvar-, Fulyán községben 
augusztus 23-tól 14 napi községi és Terebő község­
ben augusztus 27-től 30 napi községi-zárlatot rendel­
tek el az említett állatfajokra.

♦

Zárlat-feloldás. Lemes községben sertésvész, 
Kakasfalu és Gulyvész községekben a sertésotbáncz, 
Ó-Ruzsin községben a jóindulatú hólyagos kiütés ra 
gályos betegség miatt elrendelt községi-, illetve udvar­
zárlatot feloldották. *

Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 
1900. szept. 2-ikán. Lépfene: sirokai j.: Alsó-Sebes
1 u.; makoviczai j.: Mirolya 2 u.; tapolyi j : Finta
2 u., Fulyán 1 u., Kapi 5 u., Proszács 3 u. Sertés- 
orbáncz: alsótarczai j.: Gulyvész 2 u, Keczer-Lipócz
1 u, Kőszeg 5 u.; felsőtarczai j.: Darócz 3 u., Vörös­
alma 2 u.; sirokai j.: Gergelylaka 2 u., Jernye 1 u., 
Lubócz 1 u.; szekcsői j.: Deméthe 1 u, Girált 3 u., 
Kuró 5 u., Sznakó 1 u., Tarnó 3 u. Sertésvész: 
alsótarczai j.: Keczer-Lipócz 4 u., Kisladna 5 u., Nagy­
iadna 10 u, Oruzsin 6 u., Somos 5 u., Somosújfalu 
11 u., Szokoly 8 u., Terebő 5 u., Vargony 3 u.; 
felsőtarczai j.: Tarcza 6 u.; makoviczai j.: Czernina
2 u., Felsőszvidnik 2 u, Kurimka 4 u, Ladomér 9 u.; 
sirokai j.: Frics 2 u., Klembérk 7 u, Kvacsán 5 u., 
Miklósvágás 6 u., Németsoóvár 5 u. Osztrópatak 2 u., 
Sóbánya 1 u., Szárazvölgy 5 u., Tótsoóvár 1 u ; 
szekcsői j.: Deméthe 1 u., Szedikert 1 u.; tapolyi j.: 
Tenedikócz 9 u., Kapi 5 u., Kurima 5 u, Ortutó 5 u., 
Töltszék 5 u.

Bártfa szab. kir. város közgyűlése augusztus 
30-ikán volt, melyen a következő tárgyak nyertek elin­
tézést: Tudomásul vette a közgyűlés, hogy az 1901. évi 
költségvetés még el nem készülhetett, mert az erdők 
revíziója most lévén folyamatban, eddigelé a remél­
hető bevétel és kiadás felől nem kaphatott a szám­
vevőség adatokat. — Az 1899. évi gyámpénztári mér­
eget a törvényhatóság jóváhagyta. — A posta-távirda- 
íelyiségek bérlete 1901-ben lejárván, a közgyűlés a 
tanácsot bízta meg az új bérlet tárgyában való eljárásra 
és pedig azon utasítással, hogy posta-távirdahivatalul 
a megüresedő volt apácza-leányiskola épületet jelölje 
<i, minthogy a régi kávéházra valószínűleg magának a 
városnak lesz szüksége.— A létesítendő második kisded­
óvoda, valamint az iparostanoncz-iskola államosítása 
iránt a közgyűlés felterjesztést intéz a közoktatásügyi 
kormányhoz, a tanács által javasolt alapon. — A volt 
redőnygyár épületei s a telep vízerővel együtt való bérbe­
adásával a városi tanács bízatott meg. — A pénztárak 
vizsgálatáról szóló jelentés tudomásul vétetett. — A fürdő­
bizottságnak jelentése a villatulajdonosokkal a telkek 
ügyében kötendő szerződési mintára vonatkozólag, a 
városi tiszti ügyész javaslatához képest elfogadtatott. 
— Több kérvény-ügy érdemleges elintézése után a köz­
gyűlés véget ért.

oroszlán súlyos ordítása. Mintha megelégedésének 
adna kifejezést, örömteli ordításában erős alaphangot 
akar adni a mi Rákóczynknak. Hatalmas csattanás 
hangzik — és a világ legmerészebb állatja megrezzen. 
Különös, még ő is ismeri a félelmet. Nem idegesség 
hát a félelem. Mert ugyan mitől lenne ideges a siva­
tag királya, a kitől mindenki megremeg?

Különös, Berlinről szólva, az állatkertről ejteni leg- 
elébb szót, — úgy-e? Igaz; Berlinnek vannak monu­
mentális emlékei; ezek azonban mindenkoron meg­
vannak, minden élvezheti. Rákóczy-indulót, a ma­
gyar nemzetnek ezt a minden ideget lángba borító 
megzenésített kiáltását pedig a nagy német biro­
dalom fővárosában hallani. A hol minden ajak ide­
genül szól és látni a nyugodt berliniek arczán a 
felvillanó szikrát erre a hangra — felejthetetlenné 
teszi a képet és igazolja, hogy az állatkertről, a világ­
város egyik nevezetességéről éppen elsőbb lehessen 
szót ejteni. Pazar villany-árban úszó állatkert és ennek 
a misztikus ténynek távolba nyúló sugarainál az álla­
tok töméntelen serege látszik. Kinyúlik közöttök az 
elefántok kétemeletes palotája, a legnagyobb hűséggel 
kifestett hátsó-indiai rájah-ház és a vízi szárnyasok 
óriási üvegbúrával fedett tanyája. Örökkön frissen alá­
zuhogó vizen mártogatja fejét a vízi récze, les neszte­
len a halászmadár és friss hajtású faágon nyúlogatják 
fejőket kedves kis pelyhes pipikék. És a jó berliniek 
kedélyes kaczagással etetgetik az ökölnyi kis madarat, 
lévén jó szivüknek ez nagyon kellemes szórakozás.

(Folyt, köv.)

Eperjesi Széchenyi-kör.
Pályázat.

Az «Eperjesi Széchenyi-kör» ezennel pályázatot 
hirdet. 1. Egy Vörösmartyt dicsőíti) ódára; jutalma: 
50 K.; 2. Egy Vörösmarty költészetéről szóló felol­
vasásra; jutalma: 100 K.; 3. Zgy, a tudományok 
bármely ágából tetszés szerint választható, népszerű 
ismeretterjesztő felolvasásra; jutalma: 100 K. Az 1-ső 
pont alatt említett ódának alkalmasnak kell lennie 
arra, hogy a Széchenyi-körnek ez év deczember 1-jére 
tervezett Vörösmarty-ünnepén elszavaltassék; a 2. pont 
alatt említett műnek alkalmasnak kell lennie arra, hogy 
ugyancsak ez említett ünnepnek a műsorában felolva­
sásra kerüljön. Utóbbinak terjedelme olyan legyen, 
hogy felolvasása s/4, legfeljebb 1 órát vegyen igénybe. 
A 3. pont alatt említett műnek alkalmasnak kell lennie 
arra, hogy a Kör magyar-irodalmi szakválasztmányá­
nak házi-estéjén felolvastassék; terjedelme ugyanannyi 
legyen, mint a 2. pont alatt említett műre nézve meg­
állapíttatott. E pályázatokon csupán az «Eperjesi 
Széchenyi-kör» tagjai vehetnek részt; nem-tagnak a 
pályadíj ki nem adható Pályadíjjal csupán tartalom- 
és külalak tekintetében irodalmi színvonalon álló mű 
jutalmazható. A sorszámozott lapokon irott s névrejtő 
jeligés-levélkékkel ellátott pályaművek okt. Íjéig
az «Eperjesi Széchenyi-kör» titkáránál nyújtandók be. 
A pályanyertes s esetleg megdicsért műveknek a jel­
zett alkalmakkor való előadatásáról, illetve felolvasta- 
tásáról, valamint kinyomatásáról a Kör gondoskodik. 
Ennek megtörténtéig szerző ebben az irányban nem 
intézkedhetik.

Eperjesen, 1900. február hó 20 ikán
Igazgató-váiasztmánvi meghatalmazás alapján:

a magyar-irodalmi szakválasztmány.

| * A második évforduló. Szeptember 10-ike
a gyászos visszaemlékezésnek napja a magyar 
szivekben mindig. Két esztendővel ezelőtt hozta 
azt a szíven átnyilalló, borzasztó hírt a táviró, 
hogy imádott Erzsébet királynénkat egy őrült 
olasznak gyilkos tőre a Genfi-tó partján meg­
ölte. Mélységes gyászba borította e szörnyű 
hír az egész hazát s bánatosan hangzó harang­
szó mellett, hangos zokogással sirattuk a leg­
jobb, legdicsőbb királynét. Az örökre gyászos 
emlékezetű nap óta két esztendőnek öröme 
s bánata váltotta fel egymást, s bár a hazafiúi 
szivekben a gyógyító idő múlásával csillapult 
is a fájdalom, ezen a napon annál fájóbban 
sajog. A hűséges kegyelet önként érthető ok­
ból nyilatkozik meg tehát országszerte e napon, 
a templomokban istentiszteleteket tartanak s 
a zsolozsma hangjai bizonynyal legfájdalma­
sabban rezdítik meg a szív húrjait ott — a 
kapuczinusok templomában d. e. 10 órakor 
tartandó Erzsébet-emlékünnepélyen, melyen 
lélekben minden igaz magyar hűséges kegye­
lettel részt vesz.

* Személyi hír. Palugyay Gusztáv kir. törvény­
székünk nagyérdemű elnöke szabadságidejének letel­
tével hivatalos működését szeptember hó 1-ső napján 
ismét megkezdette.

* Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Wick Béla eperjesi kir kath főgimn. róm. 
kath. helyettes-hittanárt ugyanezen tanintézethez vég­
leges rendes hittanárrá nevezte ki.

* Kinevezések az eperjesi állami tanítónőképző- 
intézetnél. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
Slajchó Mihály eperjesi ág. hitv. ev. koli. tanítóképző­
intézeti igazgatót az eperjesi állami tanítónőképző- 
intézethez rendes tanárrá, a IX. fizetési osztály 2-ik 
fokozatába; Mikler Szerénát, a budapesti Erzsébet 
nőiskolának legutóbb kitüntetéssel végzett növendékét, 
okleveles polgári - iskolai tanítónőt ugyanoda segéd­
tanítónővé ; végül Feketéné Hoffbauer Izabella trencsén- 
baáni állami elemi-iskolai tanítónőt az eperjesi állami 
tanítónőképző - intézethez gyakorlóiskolai tanítónővé 
véglegesen kinevezte. Kiváló erőkkel gyarapodott ez 
a kiváló vezetés alatt álló, legutóbb a párisi világ­
kiállításon aranyéremmel kitüntetett tanintézet, mely­
nél ez újabb kinevezéseket főként a folyó tanévvel 
megnyitott IV-ik osztály tette szükségessé. Viszont 
Slajchó Mihály távozásával kitűnő erőt, buzgó igazgatót 
veszít a kollégiumi tanítóképző-intézet.
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Adomány. Dr. I ályt János eperjesi püspök az 
also-repas. kiégetteknek 100 koronát adományozott 

* Eljegyzés. Hazshni Hazshnszky Gyula, a kassai 
gazdasag! tanintézet tudós tanára, a napokban el- 
JCm.CZtC.Ií,hy tahvári és tarkeöi Tahy Jenő
to.dbirtokos és neje komlóskeresztesi Fejérváry Kornélia 
leányát Nyirjesen.

Névváltoztatás. Kiskorú ¿Azkfr AZr/u és Alojzia 
eperjesi illetőségű lakosok vezetéknevének Elód-re kért 
atvaltoztatása folyó évi 88,700 számú belügyminiszteri 
rendelettel megengedtetek.

Tutkó Jenny kitűnő zongoratanítónőnk nyári 
tartózkodást helyerő] mar visszaérkezett s a tanév meg­
nyíltával kiváló magániskoláját már megnyitotta. A lég 
helyesebbnek bizonyult zene - paedagógiai módszert 
követő zenetanítónőnek városunkban sok éven át szer­
zett érdemeit alig szükséges az érdeklődő szülők előtt 
méltatnunk ; közérdekből csak arra hívjuk fel figyelmü­
ket hogy lakása Fő-utcza 128. sz., 1. emeleten van.

Uj telekkönyvi hatóság. Most már bevégzett 
dolog, hogy a girálti kir. járásbíróság a közeljövőben 
telekkönyvi hatóságot kap Mint értesülünk, a jövő ev 
elejetői kezdve a girálti kir járásbíróság már ilv minő­
ségében is működni tog. Meg kel) e helyütt említe­
nünk, hogy a girálti kir. járásbíróságnak telekkönyvi 
hatosaggal való felruházása meglehetősen csökkenteni 
fogja a telekkönyvi ügyforgalmat Eperjesen, a hová 
eddig Gtrált tartozott; másfelől az eperjesi pénzinté­
zetekre *s kényelmetlenül fog hatni, mert a telekkönyvi 
betekintés nem történhetik ezentúl közvetlenül. Szó 
van már arról is, hogy Girálton rövid idő múlva pénz­
intézetet alapítanak, a mi a meglehetősen jó vidék 
központjában remélhetőleg életképes lesz.

Kyss Géza kálváriái sírját múlt vasárnapon egy 
igi n díszes koszorúval kereste föl Lillia zísigmond 
főparancsnok kalauzolása mellett Köhler István, a 
Geitnei es Rausch-téle ismert budapesti gépgyárnak 
főnöke. A kegyeletnek ezt a szép megnyilatkozását 
volt nagytehetségü városi főjegyzőnk és lelkes tűzoltó­
főparancsnokunk irányában örömmel regisztráljuk.

A Kollégium egyes tanintézeteiben a folyó 
tanévre már befejeződtek a beiiatkozások és igen szép 
eredményt mutatnak fel. így a theológiára 25 hallgató, 
a tanítóképzőbe 76 növendék s a főgimnáziumba 
330 tanuló iratkozott be. A jogakadémián javában 
folynak most a beiratkozások, s itt is a 
létszámának emelkedése tekintetében a 
igen biztatók.

* Az ev. nép- és polgári-iskolában

hallgatók 
kilátások

a tanév 
szept. 6-ikán reggel 9 órakor ünnepi istentisztelettel 
vette kezdetét. Zzr Szlavtk Mátyás theol. dékán kérte 
az eg áldását a tanítói kar a hivő gyermeksereg jelen 
tanévi munkásságára. A tanítás csütörtök óta szaka­
datlanul folyik.

* Vonatösszeütközes. Aboson — mint lapunk 
zártakor értesülünk — e hó 7-ikén a reggeli órákban 
a poprád-budapesti gyorsvonat a tehervonattal össze­
ütközött Emberéletben szerencsére nem esett kár, de 
több kocsi igen megrongálódott. Az összeütközés 
miatt a reggeli személyvonat 2 órával késett. Régi 
dolog, hogy az abosi állomás a vonatok torlódásának 
állandó színhelye, a min a vagyon- és személybizton­
ság szempontjából mielőbb segíteni kellene.

* A kassai közigazgatási tanfolyam — mint 
értesülünk — nagy látogatottságnak fog örvendeni, a 
mennyiben eddigelé mintegy 42 hallgató jelentkezett 
A tantolyamot e hó 6 lkán nyitotta meg Péchy Zsig­
ái und főispán.

* Az Eperjesi Kuglizo-társaskör szept. 2-ikán 
Szmoligovics Szilárd elnöklete alatt igen népes választ­
mányi ülést tartott. A tiszai egyházkerületi közgy ülés 
ünnepnapjaira való tekintettel a nirálydobalás ezidén 
a választmány határozatából csak október első napjai­
ban tog megtartatni s részletes programmjának elké­
szítésével a Kör buzgó pénztárosa Húsz Annin bízatott 
meg. A királydobálást valamelyik városi vendéglőben 
társas-közvacsora fogja követni. A választmány másik 
tárgyát dr. Sarudy Vilmos kollég. igazgatótanárnak 
egyhangú tagfelvétele képezte. A királydobálás iránt 
igen élénk az érdeklődés a társulat tagjai között Úgy 
értesülünk, hogy még idegenből is kap a társaskör 
szép cs értékes emléktárgyakat.

* Emléktábla-leleplezés. A kassai evang. elemi- és 
polgári-iskolában szept. 5-ikén volt a tanév megnyitása, 
mely istentiszteletből és egy lélekemelő iskolai ünnep­
ségből állott. Az istentisztelet végeztével ugyanis az 
iskola lépcsőházában gyűlt össze az összes ifjúság, hol 
azt a díszes emléktáblát leplezték le, melyet az evang. 
I. egyházközség két elhunyt jeles tagjának : néhai Firosz 
Jénát egyházfelügyelőnek és Dunkel Vilmos egyház­
tanácsosnak, az új iskolaépület emelése körül szerzett 
elévülhetlen érdemeiknek elismeréséül, hálás érzülettel

állíttatott Az ifjúsághoz intézett lelkesítő emlékbeszédet 
Kertscher Gusztáv ez évi igazgató tartotta; utána pedig 
a lelkes ifjúság a Himnuszt énekelte el. A lépcsőház 
egyik la.ába illesztett szép kivitelű táblának aranybetűs 
szövege a következő: «BrószJónát egyházfelügyelőnek, 
ki felügyelősége 25-ik évfordulója alkalmából ébresztő 
szózatával és adományával az új iskolaépület eszméiének 
létet, és Dvnkei. Vilmos egyháztanácsosnak, ki az egyház 
tagok nemes áldozatkészségével és saját buzgalmával az 
eszmének 1890-ben testet adott emlékül állíttatta a 
hálás ev I Egyházközség 1900 évben.»

A bártfai fúrdövendégekröl kiadott legutóbbi 
kúrliszta szerint a vendégek száma volt aug. 25-ikén 
3514 Jelenleg még mindig töt>b mint 200 vendég van 
a fürdőben s nagyrészük szeptemberben is ott marad

A bártfai m. kir. allaini gimnáziummal kap­
csolatos ifjúsági segítő-egyesület választmánya aug. 
31-ikén ülést tartott, melyen a tápintézetbe felvételért 
folyamodó tanulok ügyét intézték el. s a pénztáros 
elszámolt a tápintézet javára aug. 12 ikén, a fürdőben 
rendezett szint-előadás és hangverseny bevételeiről s 
kiadásairól. Bevétel volt: 396 kor. 20 fillér a felül 
fizetésekkel. Kiadás: 258 kor. 63 fillér. Maradt a táp­
intézet javára 137 kor. 57 tik, mely összeg a takarék­
pénztárba helyeztetett.

* Posta- és távirdagyakornokjelöltek felvétele. 
A kassai posta- és távirda-igazgatóság a posta-távirda- 
lávbeszélőnél betöltendő gyakornokjelöltek állására 
pályázók közül tizenöt folyamodót vett tel és szolgálat­
tételre a következő hivatalokhoz osztotta be: Borszéky 
Bélát Mármarosszigetre, Dancsák Gyulát Rozsnyóra, 
Demeczky Zsigtnondot Nagymihályra, Endre Józsefet 
Kassára. Fiiiöp Ferenczet Miskolczra, Galodsey Istvánt 
Kassára, Jáioss Istvánt Iglóra, Mihalovics Ágostont 
Rimaszombatra, Palasthy Pált Eperjesre, Popovics 
Lászlót Munkácsi a, Riedler Józsefet Lőcsére, Szász 
Sándort Homonnára. Szobonya Bélát Ungvárra, Újhelyi 
Józsefet Sátoraljaújhelyre,Wagner Emáuelt Beregszászra.

Á / 'ivóegyesiilet 
versenyt rendez szep- 

melletti játékpalyán.

Sport. Az Eperjesi Torna- és 
rendkívül érdekesnek Ígérkező 
te mber 23-ikán a gyakorlótér 
A verseny érdekességét nemcsak az atlétikai számok, 
hanem és legkülönösebben a verseny végén megtar­
tandó football-mérkőzés, emelik. E football-mérkőzés 
az E. 1. és \ . E. s a budapesti III. kerületi torna- 
és vívóegylet között fog eldőlni, mely utóbbi már 
eddig is igen megbecsülendő helyet vívóit ki a fővá­
rosi football-egyletek sorában. A mieink eddig még 
csak a pozsonyiakkal macscseltek és ottani vereségü­
ket tisztán a pálya határozottan rossz volta és egy 
véletlen esélynek tulajdoníthatjuk. Most javában tréni- 
roznak, hogy tisztességgel megállják a helyet azokkal 
szemben, a kiket 1898-ban már volt alkalmunk foot- 
ballozni látni — és reméljük a legjobbat — nem ala­
pos ok nélkül A versenynek azonkívül érdekes atléti­
kai számai lesznek, melyekről bővebben a programm 
számol majd be. Fölhívjük közönségünk figyelmét e 
rendkívüli versenynapra.

Kossuth-szobor Sátoralja-Újhelyen. .Álár régeb­
ben mozgalom indult meg Sáíoralja-Újhelyen, hogy 
Kossuth Lajosnak a város díszterén emlékszobrot 
emeljenek. A gyűjtés eddig 8(XX) kor-t eredményezett 
Gróf Andrássy Dénes, ez a bőkezű és jótékony főúr, 
a szobor-alapra a napokban 1000 kor -t adományozott. 
A rendező-bizottság legközelebb nagyobb mederben 
fogja a gyűjtést megindítani.

Uj iparvallalatok a Szepességben. Örvendetes 
haladas észlelhető az ipar terén a Szepességben. Mint 
ottani levelezőnk írja, rövid idő alatt ugyanis négy új 
iparvállalat létesült; így Szepesbéla és Szepesolaszi 
városokban műmalmok épülnek, Szepesváralján új gőz­
téglagyár jött létre és Szomolnokon a fém- s lemezárú- 
gyát már egy év óta üzemben van. Tervben van még 
I’oprádon egy papír- és cellulose-gyár, Késmárkon 
pedig egy gombgyár felállítása.

’ Ember János, Budapest fő- és székváros kir 
s. tanfelügyelője, a Néptanítók Zsebnaptára szerkeszté­
sével szolgálatot tesz a tanítói karnak. A Néptanítók 
Zsebnaptára az 1901. évre már megjelent; ára 1 kor. 
Kapható Lévai Mór kiadóhivatalában Ungvárt

* Léghajó Uzsolyán. Az uzsolyai parasztgazdák 
aug. 30-ikán halálos félelemmel tekintgettek az égre, 
hol egy óriási nagy gömb a felhők között ide-oda 
kóválygott. A munkásnép sikongva menekült a mező­
ről, mikor egy ismeretlen hang németül lekiáltott a 
léggömb kosarából. A kiáltás többször megismétlődött 
felülről, mire egy intelligens ember, ki a munkásokra 
felügyelt, szintén figyelmessé lett a léggömbre. Ez 
azután felvilágosította az embereket, egyúttal mintegy 
tíz markos legénynyel a léghajósnak segítségére sietett. 
A pokol masinájának nézett dolog — katonai léghajó 
volt, melynek egyetlen utasa, egy tűzérfőhadnagy, 

kiabált le, hogy fogják meg a ledobott kötelet. Nyolcz 
ember nekikapaszkodott a karvastagságú költélnek s 
hosszabb munka után sikerült nekik a léghajót az 
erdőcsKe fái közül a mezőre kivonszolni. Délután két 
óra lehetett, míg a tűzérfőhadnagy élete és a léggömb 
biztonságba került A tűzérfőhadnagy tudósítónknak 
következőkép beszélte el veszedelmes kalandját a lég­
hajón : «Reggel 8 órakor Lembergben felszálltam azzal 
a szándékkal, hogy a kedvező széllel haladva, Iglón 
kiszállhatok. A déli szél Galtczia egy részén kedvezett, 
de a magyar határon belül a Kárpátok felett támadt 
etős szél léghajómat oly magasra emelte, hogy képte­
len voltam magamat tájékozni A nagy szél léggöm­
bömet a felhők között tánezoitatta és én tehetetlenül 
vártam a magasban a következendőket. A szél egy­
szerre hirtelen érezhetően meggyöngült, mire felhasz­
nálva az alkalmat, kinyitottam a gazt elzáró szelepeket, 
hogy lassankint alászálljak. Útirányomtól eltérve, telje­
sen ismeretlen volt az alattam elterülő vidék. Látva, 
hogy nem jó helyen járok, ismét lezártam a szelepet, 
de már akkor annyi gázt vesztett a léggömb, hogy 
kitűzött czélomat nem érhettem el s mivel a szél lég­
hajómat folyton a fákhoz csapkodta — a mi könnyen 
életembe kerülhetett volna egészen kibocsátottam 
a gázt s olyan közel jutottam a földhöz, hogy a 
munkások a lebocsátott kötelet megragadhatták.» A 
leszállás tehát Igló helyett a sárosmegyei Uzsolyán, 
Kisszeben mellett történt A főhadnagy elbeszélését a 
kiváncsi nép előtt tudósítónk tolmácsolta. Lembergből 
Uzsolyáig az óriási utat a léghajó 7 óra alatt tette 
meg, természetesen nagyon erős szél mellett A lég­
hajót a főhadnagy azonnal leszerelte és miután Lem- 
bergbe távirati tudósítást küldött vasúton folytatta útját.

Fertőző betegségek ellen, melyek inkább az 
egészségtelen ivóvíz által terjesztetnek, biztos óvszer 
a tiszta, egészséges ásványvíz. Felhívjuk tehát szives 
olvasóink figyelmét a * Kristály» szentlukácsfürdői 
hegyi-forrás hirdetésére.

* Házi-ipari kiállítás Késmárkon. Késmárkon, a 
Tököly-várban, a művelt államokban dívó filléres tan­
folyam növendékei által rendezett házi-ipari kiállítás 
nyilt meg, melyen a hazai ipari munkák, u. m. keleti 
szőnyegek, plüs szőnyegek műhímzéssel, kosarak, mű­
virágok, makart-csokrok, bőségszarúk, műgyümölcsök, 
pálmák, tükördíszek, hirlaptartók és sok egvéb ízléses 
czikkek vannak kiállítva.

Egy havi statisztika. Az elmúlt hónapban az 
eperjesi vendéglőkben beszállásolva volt 468 személy; 
ezek között 258 belföldi és 210 külföldi. A rendőr­
kapitányság fogházában letartóztatva volt 20 férfi és 
19 nő; összesen 39 személy. Eperjesről eltolonczol- 
tatott 17 személy. Idegen, átvonuló toloncz volt 49, 
ebből 30 férfi és 19 nő.

* Megbüntetett tolvajok. Jurisin Anna és Pivovár- 
nyik Mária megrögzött tolvajokat a kir. törvényszék 
hat havi, illetve 14 hónapi börtönre ítélte.

Verekedés. Constantinovits János téglagyári 
munkás egy darab fával minden ok nélkül összeverte 
1 csolyai János munkás-társát A rendőrség mind­
kettőjük ellen megindította a kihágási eljárást.

* Elgázolta a kocsi. Jacstsin Károly másfél éves 
fiát Csízek Jenő kereskedő kocsijával elgázolta. A kis 
fiú csak csekély sérüléseket szenvedett.

Az új vasúti árúdíjszabás. Szeptember 1-jén 
úgy a magyar kir. államvasutakon. valamint az állami 
kezelés alá vett pécs-barcsi vasúton új árúszállítási díj­
szabás lépett életbe, melyben az előbbi árúszállítási 
díjszabás jelentékeny módosítása vitetett keresztül. 
Lényegesebb díjfelemeléseket illetve díjleszállításokat 
az új tarifák nem tartalmaznak s a mennyiben egyes 
díjtételek fel- vagy lefelé kikerekítés útján változást 
szenvedtek, ez főleg a számítások megkönnyítése 
okából történt.

* Megszökött a javítóintézetből. Antal Miklós 
kisszebeni illetőségű suhancz a székesfehérvári javító­
intézetből megszökött. A szökevény Kassa felé vette 
útját, hogy szüleihez Kisszebenbe érkezzék. A kassai 
és kisszebeni rendőrség letartóztatása iránt erélyesen 
intézkedett.

* Újítás a hirlap-kézbesítés terén. A kereskedelmi 
minisztériumban jelenleg egy korszakalkotó reform ke­
resztülvitelén fáradoznak, mely nemcsak az újságkiadó­
kat és olvasóközönséget érdekli különösen, hanem a 
magyar közművelődés fejlesztésére is élénk befolyással 
lesz A tervezet szeiint a lapokat ezután czímszalagba 
húzás és bélyeg nélkül kézbesítik; minden postahivatal 
nyilvántartást vezet a lapok helyi előfizetőiről és az 
odaérkező czímnélküli lapokat az előfizetőknek kézbe­
síti , az expediálandó példányok — mennyiségük szerint 
— zsákba vagy szalag alá tétetnek, de a zsák- és 
szalagra csakis a község, illetve a város neve lesz 
ráírva, végül a hhlapbélyeget a lapok kiadói átalány-
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összegben fogják fizetni. Csak helyeselni tudjuk ez 
üdvös újításnak tárgyalását, melynek minden pontja 
czélszerü s a hírlapi élet föllenditésere rendkívül nagy­
kihatással lesz. Ha a tárgyalás — mit remélünk és 
hiszünk — sikerre fog vezetni, a korszakalkotó újítás 
már a jövő év folyamán életbe tog léphetni.

* Kenyer- és zab-szállítás. A m. kir. kassai Ill-ik 
honvéd-kerületbeli csapatok kenyér- és zabszükségleté­
nek 1901 január 1-sejétöl 1901. decz. 31-ikéig terjedő 
időre nem közös módon leendő biztosítása — a t. é. 
szept. 1-sején kelt 5478. sz. a. kiadott hirdetmény sze­
rint — 1900. október 12-iken d. e. 10 órakor Kassán, 
a m. kir. kassai III. honvéd-kerületi parancsnokság had­
biztosi osztály helyiségében fog megtartatni Ezen czik- 
kek szállítására és egyes vállalkozók által benyújtandó 
ajánlatok mintájára, továbbá a szállítási feltételek iránt 
tájékozásul az illető hirdetmények szolgálnak. A szállí­
tási feltételek füzete a m. kir. kassai 9. honvéd-gyalog­
ezred 3-ik zászlóalja kezelőtiszti irodájában a hivatalos 
órak alatt bármikor betekinthetők, s ezen szállítási fel­
tételek füzete a m. kir. kassai Ill-ik honvéd-kerületi 
parancsnokság segédhivatalok főnökségénél Kassán ár­
megtérítés mellett, esetleg posta útján is megszerezhető.

* Körözött nyiltterező. Mazurek János bártfai 
lakos nemrégiben több lap Nyilttér-rovatában rágalmak­
kal illette Gefferth Menyhért bártfai rendőrkapitányt 
A becsületében megsértett hivatalnok a bíróságnál 
keresett megtorlást, de időközben a nyiltterező Bártfá- 
ról eltávozott. A kassai kir. törvényszék Mazurek Jánost 
sajtó útján elkövetett rágalmazásért országszerte körözi.

* A tábori-posta a galicziai hadgyakorlatokon. 
Mint értesülünk, a jaslói (Galiczia) nagy hadgyakorla­
ton, a melyen az eperjesi helyőrség is résztvesz s mely­
tömegességben az eddigieket talán mind felül togja 
múlni, sok egyéb újítás között még a tábori-posta 
szolgálatában is lesz egy érdekes reform A hadgyakor­
latot ugyanis ezúttal annyira a legapróbb részletekig 
terjedő gondossággal dolgozták ki, hogy a hadsereg 
minden elemének úgyszólván azt a legnagyobb erő­
feszítést kell kifejtenie, mint az különben csak háború 
esetén képzelhető. így kapta a tábori-posta is azt a 
parancsot, hogy működésében nemcsupán arra kell 
ezúttal szorítkoznia, hogy a hadgyakorlaton szükséges 
intézkedéseket, leveleket és málhákat kézbesítse és 
továbbít a, de úgy kell kiszolgálnia postai szempontból 
azt az óriási tömeget, a mely a hadgyakorlatban részt­
vesz, mintha más állami postahivatal azon a környéken 
nem is volna, vagy éppen ellenséges területen folynék 
a csatározás. Ennek tudatában, a fővárosi helyőrség 
tisztjei már úgy intézkedtek, hogy lapjaikat a tábori­
posta útján kapják meg ezzel a czímzéssel: «Had­
gyakorlati tér, Galiczia». A tábori-postára fog azután 
háramlani az a nem csekély föladat, hogy az ilyen 
czímen érkező leveleket, csomagokat, hírlapokat kézhez 
juttassa, kikutatván, hogy a czímzett hadteste, dandárja, 
ezrede, százada vagy éppen szakasza hol tanyázik és 
hol lesz, a mikor épp a kézbesítés pillanata bekövetkezik.

Korszerűen s dúsan felszerelt
• •

EPERJESI LAPOK

Megszökött katora-rab. Púdat István vár­
megyénkben illetőségű czigány, a lőcse- helyőrség köz­
katonája, sehogy sem tudott megbarátkozni a katona­
élettel. A mundérba bújtatott czigánynak visszavágyott 
lelke a kóbor élethez, a földhöz ragadt nyomorúsággal 
párosult aranyszabadsághoz. A rendes élet, a katonai 
szigor csak nem tetszett a csatangoláshoz szokott, 
vad fáraó-ivadéknak. A vágy diadalmaskodott fölötte 
s a czigány egy szép napon megszökött a laktanyából. 
Elfogták s a hadbíróság két évi sánezmunkára ítélte 
a katonaszökevény czigányt. A fogságból két ízben 
szökött meg Budai István. Mint lőcsei levelezőnk Írja. 
Budai István a katonai fogházból tegnap ismét meg­
szökött. A szökést egy a galicziai hadgyakorlatokra 
bevonult tartalékos katona polgári ruhájában követte 
el. A lőcsei hadbíróság a katonai szökevény országos 
nyomozását elrendelte.

* Mezőgazdaság. A háziállatok fejlődése s erősö­
déséhez legelső kellék azoknak teljesen kielégítő egész­
ségi állapota és ezt fentartani e szerint a gazda legfon­
tosabb feladata. Eszközeink e czélra vannak és évek 
tapasztalatai a Kwizda-féle veterinar-preparatuinokra 
utalnak bennünket, melyeket Kwizda Ferencz János 
cs. és kir. osztrák magyar és román kir. udvari szállító, 
kerületi gyógyszerész Korneurgban (Bécs mellett) állít 
elő és ezek, mint praservativ szerek, messze az ország 
hatarán túl híresekké váltak A kitűnő hatás, mely a 
Kwizda-féle restitutions-fluidnak lovak számára saját­
sága (ezen szer mint kitűnő erősítő szer is bevált), továbbá 
a Kwizda-féle korneuourgi marhapor, mely, mint marha­
por, általában úgy teheneknél a tejelő-képesség fokozása 
czéljából mindenütt legjobb sikerrel alkalmaztatik és 
minden a Kwizda Ferencz által előállított veterinar- 
preparatumok a legfényesebben igazoljak ezen ezég 
világra szóló hírnevét.

* Kereskedelmi utazók iparigazolványa. Miután 
egyes kiviteli ezégeink még nem tudják, hogy külföldre 
küldött ügynökeiknek és utazóiknak milyen okmányra 
van szükségük, megemlítjük itt, hogy külföldre menő 
kereskedelmi utazónak iparigazolványra van szüksége, 
melyet következő módon kaphat: Az illető kereskedő 
tartozik egy a belügyminiszterhez intézendő folyamo­
dáshoz adókönyvecskéjét az utolsó évről a királyi 
törvényszéknek a czégbejegyzésről szóló végzését és 
a saját útlevelét 4 kor. 20 fillér kíséretében csatolni, 
továbbá tartozik utazójának nevét és évi fizetését ki­
tenni és vegre tájékoztatni a belügyminisztériumot a 
felől, hogy mely irányban vagy országban szándékozik 
utazóját küldeni. Az iparigazolványnyal az utazó egy 
füzetet kap, mely ismerteti a kereskedelmi utazókat 
érdeklő határozmányokat, a mint azok az egyes álla­
mokban érvényesek.

* «Az egészség a legdrágább kincs» Ha csak 
ezt mindig tekintetbe is vennők! Hány ember küzködik 
élete legnagyobb részében hogy végső napjait nyuga­
lomban tölthesse. Ámde a munkaképtelenséggel rend­
szerint a test élvezetképtelensége is beáll. Nem volna-e

akkor tanácsosabb az egészséggel takarékoskodni, hogy 
a nyugalom napjaira azt fogékonyképesen és erőteljesen 
fentarthassuk ? Egyszerű és természetes táplálkozási mód 
az a nem oly nehez és bizton czélhoz vezető út. Kezdve 
a reggeli kávénál, a melyet a legczelszerűbben úgy 
készítünk, kogy a babkávét félig Kathreiner-Jéle Kneipp- 
malátakávéval vegyítjük. Ez a vegyidet számtalan csalad 
bán, mint a kedvelt babkávé-íz és a honi malátakészít­
mény egészségi előnyeinek legideálisabb egyesítése, ki­
próbáltatok. Rövid megszokás után senki sem fogja 
ezt a kellemes és ízletes kávéitalt nélkülözhetni, ügyel­
jünk azonban arra, hogy csakis a valódi Kathremer-fele 
Kneipp malátakávét az eiedeti csomagokban használjuk
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város erdőhivata 
és aláirandók.

Kassa szab, 
évi augusztus hó

KÖNYVNYOMDÁJA i
Árjegyzékek, számlák, czégkartyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

intö-

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

♦
Bármely hírlapra 

előfizetések

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

más

— Díszművek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivataíok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása.

■*&. Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban ! Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 

műsorok, étlapok, tánezrendek, szinlapok s egyesületek 
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Motorhajtóerő- 
berendezés. 
Tömöntó'de.

r

egyi
mellékhelyisége

ezu

"bér
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•koskodni, hogy 
i í s erőteljesen
k. kt.kozási mód 
. tó ut. Kezdve
l. -zcrüi >ben úgy

: Kneipp-
- mitaiancsalád 
ni malátakészít- 
i ¡ évesítése, ki-

; sem fogja 
ézlietni Ügyel- 
Ka: hrcinei-féle

1 használjuk

Arpad.

Correpetitornak
(nevelőnek)

ajánlkozik szegény joghallgató, kinek e téren 
gyakorlottsága s előkelő családoktól 

jó bizonyítványai vannak.

Gévay Béla jh, jogakadémia.

•••••••••••••••••••
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Fenyőfa-árverési hirdetmény.
Kassa sz. kir. város tanácsa részéről köz­

hírré tétetik, hogy a Kassa város határában 
fekvő úgynevezett Polomai fenyves E. üzem­
osztály 18, 21, 22, 48, 49, 50, 51. és 52. sz. 
osztagaiban 342 06 hold területen levő, az erdő­
gazdasági üzemterv szerint előhasználatképen 
kihasználható 38 cm. mellmagassági átmérőtől 
120 cm.-ig vastag, mintegy 4522 darabban, 
összesen 8095 350 tm. ’-re és 19,428 kor. 84 fill. 
pénzértékre becsült jegenyefenyő hagyásfák 
1900. évi szeptember 19-ikén d. e. 10 óra­
kor, a város tanácsháza termében tartandó 

zárt ajánlatok beadása melletti — önkéntes 
nyilvános árverésen a famennyiség- és minő­
ségre való tekintet nélkül átalányösszegért 
pauschaliter eladatni fognak

ö

Az eladás tövön az erdőn történik s a város 
sem a fa minősége-, sem mennyiségéért szava­
tosságot nem vállal. Kihasználási határidő 4 év.

A tanács fentartja magának azt a jogot, 
hogy a beadott ajánlatok el vagy el nem foga­
dása iránt szabadon határozhasson.

Felkéretnek a venni szándékozók, miszerint 
100 korona bánatpénzzel (készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapirokban) felszerelt, 1 kor. 
bélyeggel ellátott Írásbeli zárt ajánlataikat az 
ajánlati versenytárgyalás napjának délelőtti 
10 órájáig a város polgármesterénél benyúj­
tani szíveskedjenek.

Az ajánlatban világosan kiteendő, hogy 
ajánlattevő az eladási feltételeket ismeri, azokat 
elfogadja, magára nézve kötelezőknek elismeri 
és aláírta.

Később beérkezett, vagy pótajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

A részletes eladási feltételek Kassa sz. kir. 
város erdőhivatalánál Kassán betekinthetők 
és aláirandók.

i\assa szab. kir. város Tanácsának 1900. 
évi augusztus hó 17-iki ülésében.

4909—1900. kir. ü. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Az eperjesi kir. ügyészség hivatali és a fel­

ügyelete alatt álló központi fogház helyiségei­
nek fűtésére 1901 évben szükségelt körülbelül 
251 km tűzifa szállításának biztosítására a kir. 
ügyészség hivatalos helyiségeiben 1900 évi 
szeptember hó 27-ik napjan d. e. 9 órakor 
árlejtés fog tartatni.

Erről a vállalkozni szándékozók azzal érte- 
síttetnek, hogy az árlejtési feltételeket a kir 
ügyészségnél a hivatalos órák alatt megtekint­
hetik; továbbá, hogy bánatpénzül 120 korona, 
azaz egyszázhúsz korona teendő le készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban, és pedig 
zárt Írásbeli ajánlatnál ezzel egyidejűleg, a szó­
beli árlejtésben résztvevő által pedig ezt meg­
előzőleg kellően bélyegzett zárt Írásbeli ajánla­
tok — melyekben vállalkozni szándékozó kinyi­
latkoztatni tartozik, hogy az árlejtési feltétele­
ket ismeri, azoknak magát aláveti — lepecsételve 
a szóbeli árlejtés megkezdéséig fogadtatnak el

Kir. ügyészség Eperjesen, 1900. aug. 25.
Grynaeus s. k„

kir. ügyész.

Eladó birtok
Reiszinger-iéle, az eperjesi határban, a Szt - 

László- (Villecz-) hegy körül fekvő, mintegy 
54 köböl szántóföld- és rétekből álló bir­
tok, lak- és gazdasági épületekkel együtt, 
S5Za.ljXl.cl IcÓzljÖl olaclŐ.

Értesítést ád Boross ügyvéd.

«.SF-

Lovaknak, szarvasmarbaknak s juhoknak igen ajánlatos barom- 
Syógyász.-életrendi szer.

50 év óta a legtöbb i<t állóban sikeresen használják 
s a falás hiányánál, rossz emésztésnél, teheneknél a tej 
minőségének, a tejhozam fokozása s javítására bevált

Egv doboz ára 1 korona 40 fillér, •/, doboz 70 tűi. 
Valódi csak a fenti védőjegvgyel. — Kapható az összes 
gyógyszertárakban s füszerkereskedésben. Főraktár:

lenne, Jolx. ICvvizclo.
cs.és kir. osztr.-magy., román kir s bőig, hercz. udv szállító, 
gyógyszerésznél Korneuburgban, Becs mellett.

Tisztességes egyének \
gém részére eredeti sorsjegyek részletfizetés 

melletti törvényszerű eladása által, mellékjövedelem­
képpen is, könnyen havi 200—400 koronát keres­
hetnek. Ajánlatok I- l (' I I SS II. váltóháza, 
Budapest, IV, Kecskeméti-utcza 1. sz. intézendők.

bármily foglalkozással, 1866 óta fennálló ezé- ■ 
pem rrSZí'TP PFeíLti cnrci.rYvab róedoH',Ar. ■

4< <<
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D5; HUBSCHMANN B.
gyógy- és fogorvos * EPERJESEN • Fö-utcza 63. sz., I. em.

Fogorvosi műtermében mindennemű fogsorok jótállás mellett, jutányos áron készülnek. 
Újonnan berendezett arany lemez- és lemeznélküli fogsorok. Tartós 

a,neilkal ai?ny hidak. I’orczellán koronák. Arany - koronáknak 
gyökerekre való fölhelyezése. Elhanyagolt gyökerek tartós tömése. 
Fájdalmatlan foghúzás helybeli érzéstelenítéssel—aethylehlórid- és cocainnal.

rtr Legújabb porczellán tömések! • Obturator és orr-pótlás!
A fogászati szakba vágó összes munkálatok kautschukban a legegyszerűbb és a leg­

komplikáltabb kivitelben. —_ ___
A fogászat terén szerzett 10 évi tapasztalataim följogosítanak arra, hogy a nanyérd közön­

ségnek tudásomat az orvosi tudomány e rész szakmájából fölajánlhassam.

A midőn vidékünk fogbetegeinek mindazt nyújtani akarom, mit eddig talán csak nagyobb városok­
ban találni véltek, egyszersmind szívesen állok rendelkezésére a nagyb. családoknak hogy iránytadó 
utasításomat követhessék: hogyan és miképen kell védekeznünk a fogak romlása ellen Azt hiszem 
könnyen belátható, hogy a fogbetegségek kifejlődésének megakadályozása a föczél. melyet elérni 
törekszik mindenki, tudván azt. hogy e fontos rágószervek egészségével a szervezet is óva lesz igen 
sok káros bajtól, sőt sok esetben életfontos szervek megbetegedésétől.

Mottóm: Szép és egészséges fogak!

Münster Tivadar,
kir. tanácsos, polgármester.

Mikolik István, 
Molitorisz gyógysz. 
Neumann B. özv., 
Oszvald D. utóda, 
Schönfeld Izidor, 
Singer S. Fiai, 
Sváby Ferencz, 
Wenczel István.

Atlasz D., 
Barts E. gyógysz. 
Bein Simon, 
Böhm Simon, 
Bohrandt J. V., 
Dahlström Károly, 
Diamant R., 
Feldmann Adolf,

Ezenkívül a »ideien mindenütt, hol a Zacherlin-falrajasz ki van téve.

a piacztéren

egy üzlet-hely
mellékhelyiségekkel együtt — mely eddig 

ezukrászda volt —
■■ r _

Közelebbi felvilágosítást nyújt: Zinsli Fülöp
Bártfán.

aúherlin
Nem papírzacskókban,

csupán palaczkokban a valódi!
Ez az igazán csalhatatlan, gyökeres segít­
ség mindenféle rovar-faj kipusztítására 

Kíijjliívtó ííperjesser»:
Fried Simon, 
Futtersack M., 

’ Gallotsik J. V.,
Glücksmann Mór, 
Holénia Béla, 
Korn V. gyógysz., 
Kónya Miklós, 
Lefkovits Emil, 
Lindner J. Mór,
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Árlejtési hirdetmény.
Az eperjesi kir. ügyészség felügyelete alatti 

központi és a hatósága területén levő bárt fai, 
girálti, kisszebem, lemesi és szvidniki kir. járás­
bírósági fogházakban letartóztatottak, továbbá 
a fogház területén kívül eső tűztelepekre vagy 
más helyekre külső munkára kiküldött foglyok 
— azon helyek kivételével, a hol az állam a 
foglyok és rabok élelmezését házilag eszközöl­
teti — rendes élelmezésének, valamint a betegek 
számára orvosi rendelvény alapján kiszolgál­
tatandó étadagok és élelmi-szerek szállításának 
a jövő 1901. évi január hó 1-sŐ napjától be­
zárólag az 1901. s illetve 1903. évi deczember 
ho 31-ikéig terjedő egy, esetleg három évre 
leendő biztosítása iránt az eperjesi kir. ügyészség 
hivatali helyiségében szeptember lO-ikén 
d e. 10 órakor, zárt ajánlati tárgyalással egybe­
kapcsolt nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni.

Miről vállalkozni kivánók azzal értesíttetnek, 
hogy az 1 koronás bélyeggel ellátott s az alábbi 
kellékeknek megfelelőleg kiállított és felszerelt 
zárt Írásbeli ajánlatok az árlejtés megkezdéséig 
az alulirt kir. ügyészségnél nyújtandók be.

Később érkező ajánlatok, valamint az árlej­
tés befejezte után tett utóajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Az írásbeli ajánlatokban számokkal és betűk­
kel kiírva külön ajánlat teendő 1. a rendes 
étadagra nézve 56 dekagr. kenyérrel együtt, 
2. a böjti (112 dekagramm kenyér) étadagra 
nézve, végül 3. a betegek részére kiszolgálta­
tandó étkekre nézve, mely utóbbi ajánlatnál 
a számvevőileg megállapított kikiáltási árakhoz 
viszonyított százalékleengedés mennyisége tün­
tetendő ki.

A bánatpénz összege 1200 koronában álla­
píttat k meg, mely készpénzben, vagy szabály 
szerint biztosítékul elfogadható értékpapírok­
ban az ajánlathoz melléklendő, a szóbeli árlej­
téshez résztvenni kivánók által pedig az árlejtés 
megkezdése előtt leteendő, kiemeltetvén, hogy 
még le nem bonyolított, más hasonló vállala­
toknak letétben levő biztosítéka, illetőleg az 
arra való hivatkozás az előirt bánatpénzt nem 
pótolhatja. A kir. ügyészség által nem ismert 
vállalkozók előéletük és vagyoni állapotuk 
iránt magukat, a zárt ajánlathoz melléklendő, 
illetve a szóbeli árlejtésnél bemutatandó ható­
sági bizonyítványnyal igazolni tartoznak.

A részletes árlejtési feltételekről a kir. 
ügyészség irodájában a hivatalos órák alatt 
értesülés szerezhető, s az árlejtési feltételek 
ösmerete, valamint az, hogy ajánlattevő magát 
azoknak aláveti, az Írásbeli ajánlatokban ki­
fejezetten megemlítendő.

Kir. ügyészség Eperjesen, 1900. aug. 23.
Grynaeus s. k„

kir. ügyész.

A homonnai kir, közjegyző 
tótul értő jelöltet keres; fize­
tése a qualifieatióhoz és al­
kalmazhatósághoz képest évi 
1600—¿400 korona.

Ajánlatok egyenesen hozzá intézendők.

Különlegesség : 
Egyedül valódi

Anthracentinta.
A könyvek, akták, ok 

mányok és minden­
nemű iratok részére.

Továbbá minden fajú iró- 
és masolótinták.

Színes tinták, autograf- 
tinták és folyékony tus 
mérnökök s iskolák szá­
mára; tintapor és kivo­
nat, bélyegző-festékek, 
másolható nyomófesté­
kek, ruhajelző-tinták, 
folyékony enyv, mézga, 

— Syndetikon —
Eau de Labarraque 

tintamaró víz.

Pecsétviasz es ostya.

LeonhardiÁgost
Bodenbach .< ■ Elbe mellett

A bel- és külföld leg­
több irószerkereskedé- 
sében hapható.

Dr. LENGIEL
nyírfa.- • • • • •
• • • • t al z s a m 

kir. szabad. Svédhonra.
Már magában véve azon növényi nedv, 
a mely a nvirf. ■ kifolyik, ha annak 
törzsét megfúrjuk emberemlékezet 
óta mint a legkitűnőbb szépít őszer 
volt ismeretes, ha azonban ezen nedv 
afeltaláló utasításai szerint balzsammá 
alakíttatik át, cs, . akkor nyer úgy­

szólván csodálatos hatást. Ha este megkenjük vele az ar- 
czot vagy más bőrrészeket, már másnap csaknem észre­
vétlenül pikkelyek válnak le a bőrről, .. mely ezáltal tehérré 

és gyöngéddé- válik
Ezen balzsam kisimítja az arczon a ránczokat és himlő- 
helveket, ifjú arczszint, a bőrnek fehérséget, gyöngédséget 
és údeséget kölcsönöz; a legrövidebb idő alatt eltávolítja 
a szeplőt, májfoltot és anyajegyeket orrvörösséget, bor­
átkát s a bőr minden más egyéb tiszt -lanságát. Ara egy 
korsónak használati utasítással 3 korona Kapható minden 

jobb gyógyszertárba-
A nyírfabalzsam által puhává lett bőr konzerválására aján­

latos ezzel egyidejűleg a dr. Lengiel-féle
O p o - lk r c m o t

használni Egy tégely 1 kor. 20 fii.

A dr. Lengiel-féle Benzoe-szappan >-
pan, melv a bőrt enyhévé és fehérré teszi és hivatva van a 
balzsam jó hatását fokozni. Egv dara! ára 1 kor. 20 fii. 
Főraktár Magyarország részére: Töröl» József 

gyógyszertára Budapesten, Király-utcza 12

Holland amerikai útirány: Rotterdam-NewYork
I -«•RK<iseelel»l>i lm i<»-i iirl ti Írás«: 

Spaarndam : szept. 13-ikán d. u. 4 órakor. 
Rotterdam : szeptember in d. e 11 órakor. 
Maasdam: szeptember . iá n d. u 3 órakor. 
Potsdam: október 4-ikén d e. 1 .11 órakor.

Új kettőscsavaru gőzhajók:
Rotterdam 8302 1 , Statendam 10320 1.. Potsdam 12500 tonna.

Árak: Az I. hajóoszt.-ban 360 kor.-tól f, Ijebbj kikötöböL 
A II. „ 216 kor.-tol feljebb)

III. osztály 185 kor. 40 iii Becsből.
Hajóoszt.-iroda: Uécs. I.. Kolowratring 10 Fedélzet-iroda: 

Pécs, IV.. Weyringergas.se 7 A
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

Főraktár Eperjesen:

Oszvald Dániel utóda Csizsek Jenő
fűszer-, csemege-, bor- és ásványvizkereskedésében.

xxxxxxxxxxxx
4031—1900. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. tvszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Han- 
zely Antal és Matejcsik Mária eperjesi 
lakos végrehajtatóknak Ilarkabusz 
András eperjesi lakos által gondnokolt 
kk. HanzelyJános és Hamely Antal 
eperjesi lakos végrehajtást szenvedők 
elleni 168 kor. 12 fill. tőke1 övetelés és 
jár. iránti, valamint 42 kor. tőke és 18 kor 
jár. iránti végrehajtási ügyében az eper­
jesi kir. törvényszék (az eperjesi kir járás­
bíróság) területén le »-ő Eperjes városban 
fekvő, az eperjesi 524. számú tjkvben B 
6., 7., 9. és 10. sorszámok alatt Hanzelv 
Antal és kk. Hanzely János nevére írt 
A. I., 1097. hr. és 241. ö. i. számú egész 
házra és az 1098. hr. számú egész kertre 
1880 kor. kikiáltási árban az árverést el­
rendelte, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1900. évi november hó 
6-ik napján d. e. 10 órakor az 
eperjesi kir. törvényszék pertárában meg­
tartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül 20 (azaz húsz) koronát kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapí­
rokban letenni.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság
Eperjesen, 1900. augusztus 22-ikén.

Urbán Gyula,
kir. tvszéki biró.

xxxxxxxxxxxx

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. — Egy nagy palaczk ara 2 korona 70 fillér.

Egy kis palaczk ára ' ‘

Viasz-kenőcs | 
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény 
padló számára. 1 köcsög ára 1 kor. 20 fii.

w Fehér „Glasu
legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb ujonnani befestésére. 1 kis doboz ára 90 fii.

1 nagy doboz ára 1 kor. 50 fii.

1 kor. 36 fii.

Arany-fény máz
képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palaczk 

ára -4-Ö fillér.

Mindenkor 
kapható: Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen 1

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

Weyringergas.se

